



# भारतीय प्रौद्योगिकी संस्थान भुवनेश्वर Indian Institute of Technology Bhubaneswar

## Press Release

### ଆଇଆଇଟି ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ଚତୁର୍ଥ ପୁରାତନ ଛାତ୍ର ସମ୍ମିଳନୀ ଅନୁଷ୍ଠିତ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୯ ଡିସେମ୍ବର ୨୦୨୪: ପୂର୍ବତନ ଛାତ୍ରଙ୍କ ସହ ପୁନଃ ସଂଯୋଗ ସ୍ଥାପନ ଏବଂ ସ୍ନାତକୋତ୍ତର ପରବର୍ତ୍ତୀ ସଫଳତାକୁ ପାଳନ କରିବା ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ, ଭାରତୀୟ ପ୍ରଯୁକ୍ତି ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ (ଆଇଆଇଟି) ଭୁବନେଶ୍ୱର ୨୭ ଏବଂ ୨୮ ଡିସେମ୍ବର ୨୦୨୪ ରେ ଏହାର ଚତୁର୍ଥ ପୂର୍ବତନ ଛାତ୍ର ସମ୍ମିଳନୀ ଆୟୋଜନ କରିଥିଲା। ଏହି ଦୁଇ ଦିନିଆ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପୂର୍ବତନ ଛାତ୍ରମାନଙ୍କୁ କ୍ୟାମ୍ପସକୁ ପୁନର୍ବାର ଦେଖିବା, ଅଧ୍ୟାପକ ଏବଂ ବର୍ତ୍ତମାନର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ସହ ଜଡ଼ିତ ହେବା ଏବଂ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନର ନିରନ୍ତର ଅଭିବୃଦ୍ଧି ପାଇଁ ମୂଲ୍ୟବାନ ମତାମତ ବାଣ୍ଟିବା ପାଇଁ ଏକ ପ୍ରାଣବନ୍ଧ ପ୍ଲାଟଫର୍ମ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲା।

ଉଦ୍‌ଘାଟନୀ ଅଧିବେଶନରେ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ପ୍ରଫେସର ଶ୍ରୀପଦ କରମଲକର ଏକ ଆଲୋଚନାତନ୍ତ୍ର କରିଥିଲେ, ଯିଏ ଶିକ୍ଷାଦାନ-ଶିକ୍ଷା, ଗବେଷଣା, ଶିଳ୍ପ-ଶିକ୍ଷା ସହଯୋଗ, ଉଦ୍ୟୋଗୀ ବିକାଶ, ଶିକ୍ଷକ ଶିକ୍ଷା, ପୂର୍ବତନ ଛାତ୍ରଙ୍କ ସଂଯୋଗ, ସାମାଜିକ ଦାୟିତ୍ୱ, ମାନସିକ ସୁସ୍ଥତା ଏବଂ ଭାରତୀୟତାକୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ କରିବା କ୍ଷେତ୍ରରେ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ ଦ୍ୱାରା ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଥିବା ସାମ୍ପ୍ରତିକ ବିକାଶ ଏବଂ ପଦକ୍ଷେପ ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ପୂର୍ବତନ ଛାତ୍ର, କର୍ପୋରେଟ୍ ଏବଂ ଆନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ସମ୍ପର୍କର ଡିନ ପ୍ରଫେସର ଆଶିଷ ବିଶ୍ୱାସ ପୂର୍ବତନ ଛାତ୍ରଙ୍କୁ ସ୍ୱାଗତ କରିଥିଲେ ଏବଂ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ ସହିତ ନିରନ୍ତର ସମ୍ପର୍କର ଗୁରୁତ୍ୱ ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱାହାର କରିଥିଲେ। ଆଇଆଇଟି ଭୁବନେଶ୍ୱରର ପୂର୍ବତନ ଛାତ୍ର ସଂଘର ସଭାପତି ଶ୍ରୀ ପ୍ରତାପ ପଟ୍ଟନାୟକ ମଧ୍ୟ ସମାବେଶକୁ ସମ୍ବୋଧିତ କରିଥିଲେ।

ଉଦ୍‌ଘାଟନୀ ଅଧିବେଶନ ପରେ, ପୂର୍ବତନ ଛାତ୍ରମାନେ ସେମିକଣ୍ଠକୂଳ ଲାବୋରେଟୋରୀ ଏବଂ ଗବେଷଣା ଏବଂ ଉଦ୍ୟୋଗୀତା ପାର୍କ ସମେତ ପ୍ରମୁଖ ସୁବିଧାଗୁଡ଼ିକ ପରିଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ। ସେମାନେ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ ଦ୍ୱାରା କରାଯାଇଥିବା ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ବିକାଶଗୁଡ଼ିକୁ ଦେଖିବା ପାଇଁ ଏକାଡେମିକ୍ ସ୍କୁଲ ଏବଂ କ୍ୟାମ୍ପସ୍ ଭିତ୍ତିଭୂମି ମଧ୍ୟ ପରିଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ। ପ୍ରଥମ ଦିନରେ "ଏଆଇଆଇଆଇ: ଆଇଆଇଟିବିବିଏସ୍ ଏବଂ ପୂର୍ବତନ ଛାତ୍ର" ଶୀର୍ଷକ ଏକ ଆଦାନପ୍ରଦାନ ଅଧିବେଶନ ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥିଲା, ଯେଉଁଥିରେ କମ୍ପ୍ୟୁଟର ବିଜ୍ଞାନ ଏବଂ ଇଞ୍ଜିନିୟରିଂ ବିଭାଗର ମୁଖ୍ୟ ଡକ୍ଟର ଦେବୀ ପ୍ରସାଦ ତୋଗ୍ରା ଏବଂ ପୂର୍ବତନ ଛାତ୍ରମାନେ କୃତ୍ରିମ ବୁଦ୍ଧିମତା ଗ୍ରହଣରେ ଉଦ୍ୟମମାନ ଧାରା ଏବଂ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜ ବିଷୟରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ।

ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ପ୍ରଫେସର ଆଶିଷ ବିଶ୍ୱାସଙ୍କ ଦ୍ୱାରା "ମାଇକ୍ରୋବ୍ୟାଲେଉରିୟମ ଟ୍ୟୁବରକ୍ୟୁଲୋସିସ୍ ବିରୁଦ୍ଧରେ ସହାୟକ (ଡିଡିଏ) ରେ ଏକ ନୂତନ ଟିବି ଟିକା ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ବିକାଶ - ଏଚ୍‌ଏସ୍ ସବୟୁନିଟ୍ ଟିକା" ଶୀର୍ଷକ ଏକ ଗବେଷଣା ସଫଳତା ଉପରେ ଏକ ଆଲୋଚନା ମଧ୍ୟ ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ ହୋଇଥିଲା। ଦ୍ୱିତୀୟ ଦିନରେ, ପୂର୍ବତନ ଛାତ୍ରମାନେ ଆଇଆଇଟି ଭୁବନେଶ୍ୱର ଗବେଷଣା ଏବଂ ଉଦ୍ୟୋଗୀତା ପାର୍କର ସଦସ୍ୟ ଏବଂ ଇନକ୍ୟୁବେଟେଡ୍ ୱାର୍ଟାଏପର ଉଦ୍ୟୋଗୀଙ୍କ ସହିତ ଭାବବିନିମୟ କରିଥିଲେ, ରାଜ୍ୟରେ ନବସୃଜନ ଏବଂ ଉଦ୍ୟୋଗୀତାକୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ କରିବା ପାଇଁ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନର ପ୍ରୟାସ ବିଷୟରେ ଅନ୍ତର୍ଦୃଷ୍ଟି ହାସଲ କରିଥିଲେ।

ଏହି ଦୁଇ ଦିନିଆ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ପୂର୍ବତନ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ପାଇଁ ଧଉଳି ଶାନ୍ତି ସ୍ତୁପକୁ ଏକ ଐତିହ୍ୟ ପରିଦର୍ଶନ ମଧ୍ୟ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଥିଲା। ଏହି ସମାବେଶ, ଆଇଆଇଟି ଭୁବନେଶ୍ୱରର ସାଂସ୍କୃତିକ କ୍ଲବ୍ ପରମ୍ପରା ଦ୍ୱାରା ଉପସ୍ଥାପିତ ଏକ ଜୀବନ୍ତ ସାଂସ୍କୃତିକ ସମ୍ପା ସହିତ ସମାପ୍ତ ହୋଇଥିଲା ।

-----